

西部大开发

广西防城港扎实推进重点人群就业——

分人分类施策 精准精细帮扶

人民日报记者 祝佳祺

近年来,广西壮族自治区防城港市因地制宜进行了系列探索,通过做好各项引导和服务工作,带动重点人群就近就业、稳定就业。

就业困难人员陈金勇: 人社部门帮扶 获得岗位推荐

分拣货物、货物装车、配送货物……这是东兴市顺丰速运有限公司快递员陈金勇的工作日常。

今年37岁的陈金勇生于防城港市东兴市东郊村。近年来,广西实施“灵活就业支持”计划,鼓励和支持多渠道灵活就业。

2022年,由于疫情,防城港市零工市场就业机会减少。8月,防城港市人社部门将原定针对脱贫户开展的帮扶计划服务范围扩大到所有就业困难人员。

“我第二天就去面试了,很快!”回忆起当时的经历,陈金勇仍然难掩激动之情。从跟着师傅熟悉工作流程到送件,陈金勇顺利通过了实习期。

“我会一直踏实干下去。”

近年来,防城港市积极引进创业人才,大力发展电商行业,人社部门通过鼓励建立创业孵化基地,为创业企业提供场地租金、水电费减免、组织“走出去”的创业培训等措施减轻企业创业成本。

高校毕业生赵柱周: 参加专业培训 逐渐适应工作

身穿沾满机油的褐色工服,摘下口罩,25岁的广西盛隆冶金有限公司轧钢二厂机械值班员赵柱周露出笑容。

去年6月,赵柱周从广西科技大学汽车修理专业毕业,正式入职盛隆冶金有限公司。然而真正的考验还在后头。

“我们招聘的岗位要求比较高,刚毕业的大学生往往缺少实践锻炼,需要一年的培养才能真正上手工作。”

“签订协议不是就业工作的终点。对许多大学生来说找到一份工作并不难,然而真正的稳定就业至少要6个月以上。”

面向包括盛隆冶金有限公司在内的重点企业,防城港市人社部门建立企业联络员制度,每月定期报送企业用工情况。

2020年以来,防城港人社部门向盛隆冶金有限公司发放稳岗扩岗补贴、社保补贴等共计8700多万元。

近年来,广西积极实施高校毕业生留桂就业计划,鼓励中小微企业和社会组织吸纳高校毕业生就业。

返乡农民工黄审佳: 就近稳定就业 方便照顾家庭

在防城港市防城区那良镇,居民告诉记者,由于农业收入较少,当地农业人员大量外出务工。

今年39岁的黄审佳也是外出务工人员。多年前,黄审佳来到广东省东莞市,在皮具厂做着月入不到4000元的工作。

一段时间都是做临时工贴补家用。”去年7月,一场专项招聘会在当地举行。黄审佳满怀期待地来到了招聘会。

“返乡农民工能在家门口的乡镇实现就地就业,得益于当地蓬勃发展的乡镇企业。”

2020年,一群那良镇的创业带头人和返乡青年找到了当地人社部门,希望成立一家创业协会。

据那良镇就业社保中心主任、青年创业协会党支部书记周健华介绍,截至目前,那良镇青年人才创业协会共辐射企业、专业合作社、家庭农场等25家。

今年以来,广西加大对高校毕业生、农民工、返乡人员等群体的创业支持。据介绍,广西还将实施“创业奖补扶持”计划。

政策法规

财政部、国家税务总局

延续和优化实施多项税费优惠政策

据经济日报(记者 曾金华)财政部、国家税务总局27日发布系列公告,明确延续和优化实施多项阶段性税费优惠政策。

为支持小微企业和个体工商户发展,两部门明确,自2023年1月1日至2024年12月31日,对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元的部分,减按25%计入应纳税所得额。

为进一步提升企业研发投入,更好支持科技创新,两部门明确,企业开展研发活动中实际发生的研发费用,未形成无形资产计入当期损益的,在按规定据实扣除的基础上,自2023年1月1日起,再按照实际发生额的100%在税前加计扣除。

五部门发文

规范校外培训机构财务管理

据人民日报(记者 丁雅楠)近日,教育部办公厅、财政部办公厅、科技部办公厅、文化和旅游部办公厅、体育总局办公厅联合印发《校外培训机构财务管理暂行办法》。

该办法对校外培训机构财务活动提出了全面规范要求。一是资金筹集方面,明确了举办者的出资义务和不得抽逃出资的要求。

为促进物流业健康发展,继续实施物流企业大宗商品仓储设施用地城镇土地使用税优惠政策。

此外,为促进小微企业发展,进一步减轻用人单位负担,两部门明确,自2023年1月1日起至2027年12月31日,延续实施残疾人就业保障金分档减缴政策。

与举办培训机构。二是资金营运方面,对校外培训机构收入归口、预收费监管、合同签订和退费做出规定。

三是资产和负债管理,强调要维护资产安全与完整,禁止非营利性培训机构对外提供担保,明确培训机构申请贷款的使用方向。

四是收益分配方面,明确了培训机构净资产(利润)的使用与分配方式,强调非营利性培训机构举办者不得分红或取得其他投资收益。

五是财务清算方面,规定了培训机构的清算情形、清算主体、剩余财产清偿顺序和支配,要求首先清偿应退学生培训费。

聚焦长三角

“稳岗贷”助力企业稳岗扩岗

累计发放专项贷款87亿余元

安徽日报记者 朱卓

3月23日,安徽省人力资源和社会保障厅与中国银行安徽省分行签署了“稳岗贷”框架协议,并向全省各金融机构发出金融助企稳岗扩岗倡议书。

据悉,2022年以来,安徽省探索开展“稳岗贷”工作。截至目前,全省稳岗扩岗专项贷款已投放金额87亿余元,稳定就业岗位人数10万多人。

倡议书倡导金融机构设立稳岗扩岗专项贷款,吸纳就业人数多、稳岗效果好且用工规范的中小微企业,特别对就业弹性大、民生关联度高的养老、托

育、家政等行业企业;吸纳高校毕业生、就业困难人员等重点群体较多的企业,给予重点支持。

省人力资源和社会保障厅负责人表示,全省各地人社部门将主动对接金融机构,突出就业容量大的重点企业以及中小微企业,通过实地走访、电话回访等方式详细了解企业稳岗扩岗融资需求。

“稳岗贷”等举措精准落地。

用好科创资源 加快成果转化

哈尔滨激发人才创新创造潜能

据经济日报(记者 马维维)近日,黑龙江省哈尔滨市出台《人才新政30条》,积极回应人才和事业发展需求。

据介绍,哈尔滨将聚焦振兴发展,大力引进急需紧缺人才;加强人才储备,壮大城市持续发展力量。

哈尔滨各类高等院校多,科教优势相对突出。“30条”突出释放哈尔滨科教资源优势。

科技成果落下来。比如,支持引进来哈创业的具有核心竞争力的国内外高层次人才和团队,支持高校创办特色学院。

近年来,哈尔滨把发展壮大民营经济作为打造创新引领之都、先进制造之都等“七大都市”的主引擎。



3月27日,高铁列车从许昌市建安区小召乡紫荆花海中驶过(无人机照片)。眼下,河南省许昌市建安区小召乡约200亩紫荆进入盛花期,吸引众多游客前来踏青赏花。

综保区写真

青岛空港综合保税区打造对外开放新高地

作为目前国内开放层次最高、优惠政策最多、功能最全的海关特殊监管区域,位于青岛市胶东国际空港综合保税区内。

2022年2月24日,国务院批复同意设立青岛空港综合保税区,山东省首个空港型海关特殊监管区域由此诞生。

在我国先后设立的保税区、出口加工区、保税物流园区、保税港区、综合保税区和跨境工业区等海关特殊监管区域中,综合保税区对区域经济的提振作用日趋显现。

额65643亿元,同比增长11.4%。

青岛空港综合保税区获批以来,胶东国际空港综合保税区管委会充分发挥职能优势,快节奏、硬作风、高效率,加快推动项目建设。

那达芯跨境供应链综合服务基地仅是青岛空港综合保税区蓬勃发展的

一个缩影。截至目前,青岛空港综合保税区各项基础设施配套工程基本完工,共引进各类项目15个。

“我们正积极推进青岛空港综合保税区预验收、验收,确保按计划封关运行。”

(来源:青岛日报)



3月27日,茶农在湖北省恩施州鹤峰县镇庆坝村茶园采茶。清明临近,多地茶区进入“明前茶”采摘忙碌期,人们抓紧时间采摘,加工新茶,供应市场。